

01/01/2025

Αγαπητοί φίλοι και φίλες,

Πριν δέκα χρόνια απελευθερώθηκαν από τις φυλακές των ΗΠΑ οι Πέντε Κουβανοί, όπως είχαν γίνει γνωστοί οι πέντε αγωνιστές που φυλακίστηκαν για τη συμβολή τους στην άμυνα της Κούβας απέναντι στις τρομοκρατικές αντεπαναστατικές συμμορίες που δρούσαν από το έδαφος των ΗΠΑ. Ένα συμπεριληπτικό διεθνές κίνημα και η επιμονή του λαού της Κούβας και της ηγεσίας του τούς έφερε πίσω στις 17 Δεκέμβρη 2014.

Η επιστροφή μας ήταν «σαν μια παρτίδα σκακιού που μόνο μια επανάσταση σαν τη δική μας μπορεί να παίξει, μια επανάσταση που μπορεί να υπερηφανευθεί ότι αντιμετώπισε τη μεγαλύτερη αυτοκρατορία στον κόσμο και δεν γονάτισε μπροστά της», δήλωσε ο Χεράρδο Ερνάντες στην Αβάνα φέτος, σε μαζική συγκέντρωση όπου παρευρέθηκαν οι Πέντε, ο Κουβανός ηγέτης Ραούλ Κάστρο και ο πρόεδρος Μιγκέλ Ντίας Κανέλ.

Οι εκδόσεις Διεθνές Βήμα είναι ταγμένες στη διάδοση του παραδείγματος της επανάστασης αυτής σε έναν κόσμο που χαρακτηρίζεται όλο και περισσότερο από την αυξανόμενη αποσύνθεση της καπιταλιστικής τάξης πραγμάτων που είχε διαμορφωθεί στο τέλος του Β' Παγκοσμίου Πολέμου από τον κύριο νικητή: τον ιμπεριαλισμό των ΗΠΑ.

Μια νέα παγκόσμια *αταξία* πραγμάτων έχει αναπτυχθεί. Σηματοδοτείται από τον ενδοϊμπεριαλιστικό ανταγωνισμό και τον ανταγωνισμό μεταξύ περιφερειακών καπιταλιστικών δυνάμεων που ολοένα εντείνονται και ξεσπούν σε πολεμικές συρράξεις. Και καθώς κλιμακώνεται ο εμπορικός ανταγωνισμός ανάμεσα στους ιμπεριαλιστές των ΗΠΑ, την καπιταλιστική Κίνα και τους ευρωπαϊούς ιμπεριαλιστές, θα προκαλούνται ακόμα βίαιες συγκρούσεις και πόλεμοι. Τελικά, αυτό που ο καπιταλισμός στην παρακμή του επιφυλάσσει για την ανθρωπότητα τις επόμενες δεκαετίες είναι ο φασισμός.

Η ένταση των ανταγωνισμών οδηγεί επίσης τους καπιταλιστές κάθε χώρας να ξεζουμίζουν όλο και περισσότερο τους εργαζόμενους. Θέτει στην ημερήσια διάταξη περεταίρω επιθέσεις στους μισθούς μας, στις συνθήκες διαβίωσης και τις κοινωνικές παροχές, ενώ επιταχύνει την καταστροφή του περιβάλλοντος.

Αλλά αυτές οι εξελίξεις είναι μόνο η μία πλευρά του νομίσματος. Ενδείξεις της άλλης πλευράς είναι η αντίσταση απέναντι στον στρατό εισβολής του Πούτιν από τους Ουκρανούς εργαζόμενους. Παρά την τραγική αιματοχυσία, ο πολιτικός χώρος που έχει ανοίξει για την οργάνωση και τη δράση του εργαζόμενου λαού στη Συρία, τον Λίβανο, την Παλαιστίνη, το Ισραήλ, το Ιράν και αλλού στη Μέση Ανατολή είναι άλλη μία ένδειξη. Οι μαζικές απεργίες εργαζομένων στην αυτοκινητοβιομηχανία, λιμενεργατών, εργαζομένων στην Boeing, δασκάλων, εργαζομένων στα νοσοκομεία, ηθοποιών και σεναριογράφων στις ΗΠΑ, τον Καναδά, το Ηνωμένο Βασίλειο, τη Γαλλία και αλλού δείχνουν την προθυμία που υπάρχει

ανάμεσα σε όλο και πιο πολλούς εργαζόμενους να δράσουν συλλογικά, να στραφούν στα συνδικάτα τους για να αντισταθούν και να απωθήσουν τις επιθέσεις των εργοδοτών.

Είναι μέσα από τέτοιους αγώνες που οι εργαζόμενοι μπορούν να σφυρηλατήσουν μια ηγεσία της εργατικής τάξης, ικανή να ηγηθεί ενός αποτελεσματικού αγώνα ενάντια στην πορεία προς τον φασισμό και τον πόλεμο – αφαιρώντας την εξουσία από τις καπιταλιστικές άρχουσες τάξεις.

Οι Κουβανοί εργάτες έδειξαν ότι αυτό είναι δυνατό. Την 1^η Γενάρη του 1959 ανέτρεψαν μια βάνουση δικτατορία υποστηριζόμενη, οπλισμένη και χρηματοδοτούμενη από την Ουάσιγκτον. Ο εργαζόμενος λαός της Κούβας πήρε την εξουσία, κατήργησε την καπιταλιστική εκμετάλλευση στη χώρα του, επέκτεινε την ανιδιοτελή βοήθεια σε άλλους λαούς σε όλο τον κόσμο και άνοιξε τον δρόμο του αγώνα για τον σοσιαλισμό στην αμερικανική ήπειρο. Για το 'έγκλημα' αυτό έγιναν στόχος του μακρύτερου οικονομικού, χρηματοπιστωτικού και εμπορικού αποκλεισμού στη σύγχρονη ιστορία. Οι κυβερνώντες στην Ουάσιγκτον είναι αποφασισμένοι να καθυποτάξουν τον λαό της Κούβας μέσα από τις στερήσεις και την καθημερινή ταλαιπωρία.

Ο εργαζόμενος λαός της Κούβας αντιστέκεται, όπως έδειξε ξανά η πορεία εκατοντάδων χιλιάδων Κουβανών στην Αβάνα στις 20 Δεκέμβρη, και απαιτεί το τέλος του αποκλεισμού και της συμπερίληψης της Κούβας στη λεγόμενη λίστα κρατών που υποθάλπουν την τρομοκρατία που διατηρεί η Ουάσιγκτον. Δίνει ένα ακόμη παράδειγμα των ικανοτήτων των εργαζομένων όταν καθοδηγούνται από μια γνήσια ηγεσία της εργατικής τάξης.

Την επόμενη χρονιά, δέκατη επέτειο του θανάτου του ιστορικού ηγέτη της Κουβανικής Επανάστασης Φιντέλ Κάστρο, το *Διεθνές Βήμα* θα συνεχίσει το πρόγραμμα έκδοσης γραπτών και ομιλιών της κομμουνιστικής ηγεσίας της.

Σας καλούμε την 1^η Φλεβάρη να γιορτάσουμε την επέτειο της Κουβανικής Επανάστασης, να συζητήσουμε τον αντίκτυπο του αποκλεισμού των ΗΠΑ σήμερα και την ανάγκη να εντείνουμε τις καμπάνιες εναντίον του. Λεπτομέρειες θα ακολουθήσουν τις επόμενες ημέρες.

Συντακτική Επιτροπή

Εκδόσεις Διεθνές Βήμα